

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — f.
Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint az udvarban.

Az utolsó út.

Kiss Áron temetése.

Ma fogja visszaadni a magyar földnek a patriarcha életű Kiss Áron ref. püspököt a debreceni ref. gyülekezet az egész ország részvéte mellett. Utolsó útjára az ország részvéte kíséri az elhunyt főpásztort.

Bár a ref. vallás nemes egyszerűsége kizárja a pompafejtést, az igaz részvét nagyszerűsége bőven kárpótolja azt. Aki nem kereste sohasem a nagyok és hatalmasok kegyét, imé annak halálában a hatalmasok és a tömeg egyaránt látják a veszteséget. Aki egész életén át szerényen félrevonult, hogy oszondos visszavonultságában példás papi életet éljen, tízezrek részvéte kíséri utolsó útjára, hogy megadja neki a végtisztességet, amit az emberi mértéke szab meg.

Ott lesznek a temetésén a kormány, a főrendiház és képviselőház, a ref. egyházkerületek, egyházmegyék, törvényhatóságok képviselői, hogy a tisztelet és kegyelet adóját leróják iránta, aki életében a megtestesült jóság és szeretet volt.

viselői, hogy a tisztelet és kegyelet adóját leróják iránta, aki életében a megtestesült jóság és szeretet volt.

Azok a könyvek, amelyeket érette hullatnak, a tisztelet és szeretet, az elismerés és a hála könyvei. Kiss Áron megérdemli, hogy minden igaz ember megsirassa, mert példás életével világító fáklyaként járt elől a mostani szomorú korszakban, amikor a kor bűnei nem kímélik meg még a példaadásra vállalkozó embereket sem. A tetőtől talpig igaz embert, a jó családapát, a krisztusi szeretetet a maga szeplőtlen valóságában hirdető papot és egyházfőt érdemes megsiratni.

Mig élt, szegény volt; anyagiakban — magas állásához mérten — talán szűkösködött is, de hogy meghalt, szegényebbek mi lettünk mindannyian. Most gazdag lett ő, mert csak porhüvelyét adjuk vissza a földnek, de lelke kincseit még életében szétosztogatta.

A király részvéte.

O cs. és apostoli királyi felsége, I. Ferencz József, gr. Degenfeld József főgond-

nok útján, a kabinet irodája által a következő részvétét nyilváníttotta:

„Ő csász. és ap. kir. felsége mély sajnálattal értesülvén Kiss Áronnak, a tiszántuli ref. egyházkerület püspökének elhunytáról, a református egyházat ért eme veszteség felett őszinte részvétét fejezi ki. *O cs. és ap. kir. felsége kabinet irodája.*“

Gr. Apponyi Albert részvéte.

Apponyi Albert, szintén gr. Degenfeld József útján következő részvét-táviratot küldte:

„Kiss Áronnak, a tiszántuli ref. egyh. kerület nagyérdemű püspökének gyászos elhunyt alkalmából legőszintébb részvéte-
met nyilvánítom, halálával nemcsak az egyházkerület, de az egész országot súlyos veszteség érte, mely hű fiát és kulturális téren kiváló bajnokát veszítette el. Kérem méltóságodat részvéte-
met illetékes helyen tolmácsolni. *Gr. Apponyi Albert kultuszminiszter.*“

Részvét-táviratok.

A tegnapi nap folyamán még a következő részvét-táviratok érkeztek:

VILÁGHIRŰ BORSALINO KALAPOK FEKETÉNÉL

A sürgöny.

Irta: I. Elcard.

— Ah, egyetlen barátom, micsoda szomorú hírt kaptam az imént... szegény anyám...

Reggeli nyolc óra volt. Lina de Pretty szobalánya félrehuzta a hálószoba nehéz selyemfüggönyeit és az apró rézkarikák hangos csörrenéssel ütődtek egymásba.

Róbert álmosan kérdezte:

— Mi az? Már megint az anyád? Már vége lehetne a tudóvésznek.

— Igen... újabb roham... de most, ugylátszik, szokatlanul erős... okvetlenül haza utazom Poitiersbe. Margueritte készítse elő új szürke-ruhámát, azonnal indulok.

Macskagyorsasággal kiugrott az ágyból és már a fürdőszoba rózsaszínű gránitjára eresztette a meleg vizet.

Róbert nyugodtan cigarettára gyújtott. Kétségkívül bántotta ugyan, hogy kedvese hirtelen elutazik, de viszont jólesett látnia, hogy ez a szivtelen, kacér és kegyetlen teremtes mennyire rajong az anyjáért, aki folytonosan betegeskedik. Lehetetlenül rövid idő alatt készen állt mindig az utazásra, minden aka-

dályt elhárított, csak hogy idejében a vonattal lehessen és Róbert örült, hogy a raffinált Demimonde szívéből legalább az anyai szeretet nemes érzése nem halt ki.

Komoly, részvevő hangon szólt át a félig nyitott fürdőszobába:

— A kocsit tíz órára rendeltem. Ha akarod, kivisz a pályaudvarra.

Izgaton, aggódva és türelmetlenül felelt Lina de Pretty:

— Igazán kedves vagy, öregem.

Most a szobalány szólt valamit halkán, majd ismét Lina hangja hallatszott, de most már nagyobb nyomatékkal:

— Mit? Nem kész a ruhám? A szabó még tegnap estére ígérte... hisz megmondtam neki, hogy mennyire sürgős. Küldj valakit azonnal hozzá... de gyorsan, kocsin.

Habár Róbert nem nagyon törődött kedvesének lelki tulajdonságaival, mégis most rendkívül meglepte őt az elragadó szöke szépség kettős küzdelme: az anyja iránt való aggodalom és az új ruháért való vágy... A jó Róbert! Ha tudta volna, hogy mi az igazság! Lina de Pretty anyja ugyan tényleg Poitiersben lakott, — egyszerű zöldségárus volt — de a tudóvészszel soha semmiféle vonatkozásba nem jutott az öreg anyóka.

Ez a betegség csak kifogás volt, egyszerű kifogás, hogy a szép Lina időt nyerjen néha-néha Orleansba randulni, a hol a vidám tűzérkapitány, Gaston de Serignae várt reá. Mialatt pedig a két boldog szerelmes gondatlanul töltötte idejét, azalatt Lina egyik hű barátnéja szorgalmasan küldte Róbertnek Poitiersből a sürgönyöket, a melyeket a szép Lina már előzőleg sorrendben átadott a jószívű védnöknek.

Azonban nincs teljes boldogság a földön... Amikor Róbert és kedvese együtt hajtottak a pályaudvar felé, Róbert megszólalt:

— Kérlek, édesem, válaszolj összefüggően leveleimre... igazán érdekes... a mit nekem írni szoktál, mindannak soha semmi köze nincsen ahhoz, a mit kérdeztem tőled... azt hinné az ember, hogy el sem olvastad leveleimet...

— Ugyan, hogy gondolsz ilyet?...

A mint a kocsin a Palace de la Concorde elé ért, hirtelen megálltak. A hid lo volt zárva. Ugyanakkor a másik oldal felől végtelen hosszú tehervonat indult el.

— Hajtson a Rue de Rivoli felé! — szólt idegesen Lina de Pretty a kocsishoz. Ott újabb akadály várt rájuk. Valami

Legjobb szabású színes

zefir ingek

legolcsóbban a **HAJDU JÓZSEF divatüzletében** szerezhetők be. Debrecen Piac utca 50. Megyeház mellett. Vidéki megrendelésnél elegendő a nyakbőség megjelölése.

A tiszántuli ref. egyházkerület gyászában őszinte szívvel részt vesz a bányai ág. ev. egyházkerület nevében is

Zsilinszky Mihály.

A tiszántuli egyházkerület gyászában igaz részvétellel osztozunk,

a konvent elnöksége.

Kiss Áronnak.

Felejtethetetlen férje elhunytá alkalmából fogadja méltóságod lelkünk mélyéből jövő részvétünk kifejezését. Méltóságod pótolhatatlan veszteségét mindnyájan szívünk legmélyebb fájdalomával érezzük.

Bodnár tábornok.

Fogadja őszinte részvétem kifejezését, a szenvedett veszteség alkalmából.

Gróf Degenfeld Sándor.

Szeretett püspökünk elhunytá alkalmából őszinte részvétellel adózik

a makói ref. egyháztanács.

Táviratot küldtek még: Ádám László, Hegedűs Paula, Széll Zoltán, dr. Kovács Péter és családja, Farkas Kálmánné és családja, Dávidházy János, Kolozsvári ref. theológusok, dr. Zsiday, Kolonay család.

Dr. Kiss Áron udvari tanácsosnak.

Szűkebb családnak külön is kéri igaz részvételt tolmácsolni Darányi Ignác.

Táviratot küldött még Szabó Kálmán képviselő és Kókem Dezső és neje.

Boldogult férje, mélyen tisztelt kartársam halála felett fogadja őszintén érzett részvétem nyilvánítását. Ferenc József, unitárius püspök.

H. Kiss Kálmánnak.

Őszinte, fájdalmas részvételt önnel külön is kifejezni kívánta

Darányi Ignác.

Kun Bertalan részvéte.

Főtiszteletű és méltóságos asszonyom! Midőn a tollat kezembe vettem, hogy elhunyt kedves férje, az én ifjú koromtól kezdve legkedvesebb barátom halála telett részvételem nyilvánítsam méltóságos asszonyom és az egész gyászoló család előtt, azon tűnődtem darab ideig, hogy valami olyat ne írjak részvételem kifejező soraimba, mi az ő sok szenvedések között békétüresben megőrzött lelkét és ezek által mintegy megszentelt szellemét s közöttünk maradt kedves emlékét megsértse; azért is érzéseivel azon óhajomásnak adok kifejezést, hogy nyugodjanak békén az ő sok szenvedések

között megfáradt, sőt megtört tetemei s legyen áldott emlékezte mindazok között, kik őt ismerik, szerették és tisztelték; zöndeljen az ő sirja felett a hála, őszinte elismerésnek munkás élete által kiérdemelt babérkoszorúja, de legyen áldott azon örök s jövő isteni hatalom is, mely az ő sokáig tartott szenvedéseinek véget vetett!

Ezekben óhajtottam kedves Barátom halála feletti részvételemnek őszinte kifejezést adni, enyhítsék ezek a hű hitvesnek, a hála, jó gyermekeknek, sőt a szélesen kiterjedő uri rokonságnak az elhunyt halála által okozott méltó fájdalmait!

Felette sajnálom, hogy az agg korommal járó bajaim, gyöngeségeim miatt az elhunyt barátom koporsóját nyugvó helyére nem kísérhetem, testi erőtlenségem ezt tenni nem enged. Lezzen tolmácsa baráti részvételemnek a szerény koszorú is, melyet koporsójára küldök.

Mély tisztelettel és részvétellel vagyok Miskolc, 1908 május 31.

Kun Bertalan, ref. püspök.

A gyászoló családnál látogatásukkal részvétüket fejezték ki: Illésy Gyula, Ilyés Endre és neje. Troján Ferenczné. Ág. ev. egyház küldöttsége. Materny Lajos. Handtel Vilmos. Nagy József. Dr. Ujfalussy Józsefné. Kovács polgármesterné. Kollegiumi tanárikar küldöttsége. Erőss Lajos. Csiky Lajos. Kovács Gábor. Orosz István. Karay Sándor. Erdős József. Szabó Elek. Erőss Lajosné. Gör. kath. egyház küldöttsége. Papp Lajos és Czilli Mihály. Domahidy Elemér. Ekusberger tábornok. Bethlendy Endréné. Barosa Jánosné. Debrecse város küldöttsége. Vecsey Imre és Varga Elemér. Az izr. egyház küldöttsége. Krausz Vilmos. Székely Simon. Ungár Géza. Kir. törvényszék küldöttsége. Ujhelyi Andrásné. Géressy Kálmánné. Szőke Jánosné. Papp Gueztávné. Sütő Kálmán. Varga József. Sinka Sándorné. Gorombey Péter. Akadémiai ifj. küldöttsége. Bán István és Sárközy Lajos. Debreceni kir. ügyv. kamara küldöttsége. Szilágyi Imre. Magoss Györgyné. Szikszay Zoltán. Harsányi Pál. ifj. Balogh F. Rázsó Gyuláné. Rázsó Istvánné.

Az ügyvédi kamara részvéte.

A debreceni ügyvédi kamara képviselőiben Szilágyi Imre alelnök és Kovács József titkár jelentek meg tegnap a gyászoló családnál, hogy az ügyvédi kamara részvételem kifejezést adjanak. A kamara a mai temetésen is küldöttségileg képviselteti magát.

Lina de Pretty már elkészült az öltözködéssel.

— Nos, nem kísérsz el a vasúthoz?

— Nem.

— Nem? Miért?

— Miért? . . . A sürgöny miatt.

Azzal átnyújtotta a sürgönyt Linának, aki megdobbanva olvasta végig:

„Poitiers, 5 ó. 30 p. Szerencsésen megérkeztem. Anyámat súlyos betegem találtam. Néhány nappal tovább maradok, mint gondoltam. Ólel hű Linád!”

A délelőtti nagy izgatottságában Lina elfelejtett barátjának sürgönyözni, hogy egy nappal később kezdje meg a sürgönyök feladását!

*

A Bois nagyszerű parkjában, ahol egymást érik az elegáns főúri fogatok, egy idő óta gyakran látják Lina de Pretty-t — egyedül. Vidáman nevet jobbra-balra és várja, hogy meddig késik gyönyörű mosolyának újabb eredménye. Néha találkozik Róbert de Lengendre urral is — s mintha mi sem történt volna köztük, barátságosan üdvözlök egymást.

Küldöttségek.

Bereg vármegye részvététáviratot küldött a gyászoló családnak, melyben tudatja, hogy Gulácsi alispánnal magát a temetésen képviselteti.

A porosalmi egyház 12 tagu küldöttséggel képviselteti magát. A ma esti vonattal érkeztek: Antal Gábor és Kenessey Béla püspökök, Németh István és Nagy Károly főjegyzők, Nagy Lajos somogyi esperes, Haypál Benő budapesti lelkész stb. Megérkezés után azonnal a ravatalhoz mentek, hol Antal Gábor püspök az egyetemes konvent koszorúját meghatározó beszéd kíséretében letette.

A vendégeket a gyászoló család vasorára hívta meg. Éjjel érkeztek gróf Tisza István, Zelenka Pál püspök, Petri Elek pesti lelkész, Mady Lajos esperes stb.

A hajdumegyei tisztikar részvéte.

Méltóságos asszony!

Azon nagy veszteség és mérhetetlen csapás alkalmából, mely a nagy nevű agg patriárcha, méltóságodnak felejtethetetlen hitvese elhunytával egyházunkat — méltóságodat — és nagyon tisztelt családját oly mélyen sújtotta, fogadja méltóságod úgy a saját, mint gyászba borult egész családja nevében is, Hajdu vármegye tisztikarának mélyen érzett, őszinte részvéte tiszteletteljes kifejezését.

A gondviselőstől vigasztalást kérünk a gyászoló családra — a nemes lelkű főpásztor emlékét kegyelettel forjuk megőrizni mindenha — végűztségétélén pedig testületileg jelenünk meg.

Debrecen, 1908. június hó 2-án.

Hajduvármegye tisztikara nevében

Kovács Gusztáv, alispán.

Debrecen város részvéte.

Méltóságos asszonyunk!

Debrecen sz. kir. város tanácsa méltó részt kíván venni magának azon kegyeletes részvétből, mely városunk, a debreceni ev. ref. egyház, a tiszántuli ev. ref. egyházkerület s az egész ország közérzületében megnyilatkozik az ön szeretett életársának, méltóságos és főtiszteletű Kiss Áron püspök urnak gyászos elhunytá alkalmából.

Tisztelettel adózik az elhunyt jeles férfit elvülhetetlen érdemei iránt s emlékezetét mai alólírt napon tartott ülésében, jegyzőkönyvében is megörökíteni elhatározta.

A midőn városi tanácsunknak ezen kegyeletes érzésből fakadó határozatát méltóságoddal tisztelettel tudatjuk, — egyszersmind sietünk osztozni mi is azon általános igaz részvétben, mely a tiszta életű, hazáját, nemzetét s felekezetét imádásig szerető férfinak kihűlt hamvait kíséri a mulandóság honába.

Ambár nagy a mi veszteségünk az ő elhunytában, — de bizonyára legérzékenyebben sújtotta a csapás méltóságodat, mint szerető hitvest és gyászba borult igen tisztelt családjának tagjait, akiknek fájdalma szent és mérhetetlen.

Hanem azért mégis megnyugvást, sőt vigasztalást is találhatnak méltóságodok mindnyájan ama tudatban, hogy az, akitől most a természet örök titku törvénye szerint meg kelle válniok — lélekben nem halt meg, — csupán porhüvelyé adatik át a megsemmisülésnek; emlékezetét azonban elenyészhetetlenül megőrzik az ő nagy érdemei s városunknak, felekezetének s hazájának javára irányított tettei és alkotásai.

Legyen áldott az elköltözöttnek emlékezte, az önk mélyeséges fájdalmát pedig enyhítse a közelből és távolból megnyilatkozott általános részvét.

Debrecen, június hó 2-án.

Kovács József,
polgármester.

vasrudakat szállító nagy automobil elakadt s az egész utca forgalmát megakasztotta. . . Mikor végre a kocsi a pályaudvarra ért — az expresszvonat már elindult.

— Most már nem segíthetünk a bajon, — szól Róbert — majd az esti vonattal utazol.

— Azt hiszed, ez megnyugtat? — szól Lina ingerülten. — Most hiába várnak.

— Hisz nem sürgönyöztél az anyádnak — szól nyugodtan Róbert.

— Az igaz, — felelt Lina zavartan — de ugyis tudják, hogy egyetlen pillanatig sem kések, ha az édes anyám beteg.

— Velem ebédelez? — kérdezte Róbert, a mikor elváltak.

— Szívesen, de pontban hat órakor! Nem akarom ismét lekésni a vonatot. Inkább várok a pályaudvaron.

Alig mult el néhány perccel hat óra, Lina de Pretty már abba hagyta az étkezést.

— Nem kívánsz gyümölcsöt?

— Nem, már indulok.

Ebben a pillanatban a szolga sürgönyt adott át Róbertnek. Róbert elosodálkozva olvasta a sürgönyt, azután visszaült az asztal mellé és mélyen elgondolkozott.

Szén csépléshez és gőzekeszántáshoz

putnoki, sajoszentpéteri, sajókazai legolcsóbban és a legpontosabban szállít disznóshorváthi — **Tatai brigit**, mely pótolja a porosz szenet

Hevesi Gyula Debrecen.

Levélben fejezték ki részvétüket:

Justh Gyula, a képviselőház elnöke. Bernáth Géza, a kuria másod elnöke. Rómy Béla, honv. min. tanácsos. Dr. Baltik Frigyes püspök. Az ág. dunáninneni egyházkerület. Dr. Baló József képezői igazgató. Dr. Medve Zoltán es. és kir. kamarás. Zelenka Pál püspök. Dr. Megyery Pál. Komlósy Arthur. Ósokonai-kör. Dr. Gajzágó Béla táblai tanácselnök. Gróf Marenzi tábornok. Dunántúli egyházkerület. Balogh Imre. Dr. Trocsányi Béla főiskolai orvos. S. Szabó József koll. tanár. Faragó Gyuláné. Mandoki Béla és neje. Komlósy Lajos. Bundi Péter és neje. Özv. Komlósy Mihályné. Özv. Lengyel Sándorné. Kiss Pál volt tanuló társai. Dr. Balkányi Kálmán. Vilmos huszárezred tisztikara. Dr. Sz. Nagy Kálmán. Izraelita iskolaszék. Gyönyörű levélben a nagykőrösi tanítóképző intézet tanári kara.

Koszorúk a ravatalon.

Koszorút helyeztek a ravatalra: Kiss Aron püspöknek — a főrendiház. Kiss Aron tiszántúli püspöknek — az egyetemes konvent elnöksége. Mély részvétellel — Debrecen sz. kir. város törvényhatósága. Szeretett lelkipásztornak — a debreceni ref. egyház. Tiszteletük jeléül — Vinnay Géza és családja. Drága emlékü püspökünknek — a döghei ref. egyháztanács. Tisztelete jeléül — a Vida család. Mély részvétele jeléül — az izr. nőegyesület. Kedves jó nagybátyáknak — hálás emlékezzel Józsi és Irma. H. Kiss Aronnak — Kegyesrendiek. Kiss Aronnak — özv. Szilágyi Károlyné. A jó Aron bácsinak — Hajdu Zsigmond és gyermekei. Kedves jó Aron bácsinak — szerető káplánja Bódi. Aron bácsinak — Kiss Albert és családja. Rokoni részvétellel — Békty Lajos és neje. Szeretett püspöknek — nagybányai ref. egyházmezeje.

Kiss Aronnak — a róm. kath. egyházközség. Tisztelet rokona — Faragó Gyula és neje R. Nagy Ilona. Szeretett nagybátyának — Végh Gyula és neje H. Kiss Ilona. Rokoni szeretettel — R. Nagy Endre és neje H. Kiss Berta. Méltóságos Kiss Aron püspök urnak — Debreceni Közjegyzői Kamara. Tisztelete jeléül. Kegyesetes tisztelettel — a debreceni jótékony nőegyesület. Szeretve tisztelet püspökének — a beregi egyházmezeje. A szeretett főpásztornak — a mezőtúri ref. tanító testület. Pesti biztosító intézet — Fonciere.

A temetés sorrendje.

A főiskolából a nagytemplomig. Jun. 3-án háromnegyed 10 órakor szállítják le a koporsót a temetkezési intézet emberei a kollégium udvarára, hol a gyászoló család tagjain kívül kerületi papság, a küldötségek, a tanárok és presbiterok sorakoznak körülvéve. Ide a kollégium udvarára a gyászoló család tagjain kívül nők nem bocsátatnak be; itt különben is az énekkar és az éneklő deákok zengenek el egy-egy éneket. Innen a koporsót a lemetkezési intézet emberei kézen viszik ki a Fűvészkeret-utca nyíró kapun egészen a nagytemplomba a gimnáz. ifjuság, akad. hallgatók, tanítóképző int. növendékek és reáliskolai tanulók sorfala közt. A menetben elül megy az énekkar, utána az éneklő tanítóképezői növendékek haladnak; utánuk következik a koporsó a gyászoló felektől, küldötségekről és tanároktól kísérvé. A rendről a kollégium területén a főiskolai hatóság, az utca a főkapitány gondoskodik. A nagytemplom háromnegyed 10 órakor nyitattik ki.

A Nagytemplomtól alakuló gyászmenet sorrendje. 1. Főiskolai énekkar. 2. A felső leányiskola V., VI. oszt. és a tanítóképző int. növendékei. 3. A főgm. ifjusága 8-as sorokban. 4. Az akadémia ifjusága. 5. A tanítóképző int. növendékei, kik éneklésre ki nem rendeltettek. 6. Az éneklő tanító-

képző intézeti növendékek. 7. A gyászkoosi, előtte a koszorukat vivő koosival, úgyhogy jobb és bal felől hat-hat diszruhás hajdu, mellettük hat-hat diszruhás 48-as honvéd, rajtuk kívül a temetkezési intézet emberei kísérik. 8. A gyászoló család férfi tagjai. 9. Az egyházkerületi papság és az egym. gondnokok. 10. A közigazgatási hatóság, testületek képviselői. 11. A presbiterium a lelkészi karral és tanítói testülettel. 12. A nagy közönség. Ezután következik a koosisor, eül a gyászoló család tagjait szállító koosikkal.

Hogy a gyászmenet fentebbi rendje minél gyorsabban megalakulhasson, a főgm. alsóbb osztályok ifjusága már a templomi istentisztelet bevégezte előtt sorakozik a városháza előtt; ugyanígy tesznek a felsőbb leányiskola és tanítóképző int. növendékei. A templomból kijövő közönséget is szívesen kéri a rendező-bizottság, hogy a jelzett sorrendben igyekezzenek helyet foglalni.

POLITIKAI HIREK.

Az ingyenes népoktatás. Az ingyenes népoktatásról szóló javaslatot a Ház a pünkösdi szünet után, szerdán kezdi tárgyalni.

A nemzetiségek állásfoglalása. A nemzetiségi képviselők ma értekezletet tartanak, melyben a nyári szünet alatt való maguktartását is megbeszélik a választói reform elődázására való tekintettel.

Országgyűlés.

— A képviselőház ülése. —

A folyosón arról folyik a tanácskozás, csakugyan van-e kilátás ismét délutáni ülésekre is? Gróf Apponyi Albert ma is kijelentette, hogy okvetlenül ragaszkodik ahhoz, hogy a nyári szünet előtt törvénynyé vájjanak javaslatai. Justh Gyula elnök pedig lehetetlenségnek tartja, hogy június 15-ike után ülést tartson a Ház. Így nincs kizárva, hogy lesz megint nyolc óras ülés. Ambar enélkül is meglehet szavazni a javaslatokat...

Az ülésen Rakovszky István elnököl; s harmadik olvasásban ellogadták a fölhatalmazási törvényjavaslatot s megbízták az elnökséget, hogy tegye át a főrendiházhoz.

A büntetőnovella.

Nagy Sándor: Dicséri a javaslatot, mely különösen a gyermekbűnösökre vonatkozó intézkedéseiben a modern judikatura szellemét képviseli. A leánykereskedők ellen szóló intézkedéseket ki kell terjeszteni a háremekbe való leányszállításokra is, mert ezen a téren különösen gazdag az export. (Helyeslés.) A csalásra és sikkasztásra vonatkozó büntető szakaszokat szigorítani kell. A feltételes elítélés biztosítása egyik legnagyobb erénye a javaslatnak, de ezt a pénz-büntetésekkel ki kell küszöbölni. Mikor ellenzéken voltunk, számtalanszor szaváztuk a szolgabírák basáskodását.

Farkashazy Zsigmond: Ma pedig hallgatunk, pedig nem változott semmi!

Nagy Sándor: A főszolgabíró pártosan alkalmazza a feltételes elítélés elvét. Kapacitásokat vet egy tömlőre tisztességes emberekkel. A patronátus rendelkezése nélkül a reformok hatása nem lehet tökéletes. A rabsegélyezést intenzívebbé kell tenni. Nem pénzsegélyekre, hanem dologkórházakra van szükség és ezen a téren szívesen kell fogadni a társadalom segítőkészét is. (Élénk helyeslés.)

Nagy Dezső: A közigazgatást megfelelő módon javítani kell, mert a megtorlás nagyon későn követi a bünt. Fontos dolognak tartja, hogy a kerítés belevetett a büntető novellába. Ezen a téren a külföld előtt sajnálatos hírünk lett. Ezt célszerű in-

tézkedésekkel meg kell szüntetnünk. Az utóbbi időben több büntetőjogi teória merült fel. A büntetőjogi megtorlásban annak az igazságszeretnek kell a legtöbb helyet elfoglalnia, melynek a büntető törvényt dominálnia kell. Hosszasabban beszél a fiatalok büntetéseik büntetéséről. Rendszerint azok esnek ezek közül bűnbe, akik kellő nevelésben nem részesültek, akik kellő erkölcsi szempontból a legalsóbb fokon állanak. Ezeket, akik a társadalom hibájából esnek bűnbe, a társadalom nem büntetheti drákói szigorral. Európaszerte tért hódított már az az elv, csak a mi törvénykönyvünkben hiányzott. Ezen a legsürgősebben változtatni kell, mert nem járhatunk leghátul ott, ahol legeelő kellene haladnunk. Mindent el kell tehát követni, hogy a fiatalok büntetéseik védelméről szóló törvény mihamarább életbe lépjen. Nem akar a novella részleteibe bocsátkozni, mert meg van arról győződve, hogy az igazságügyminiszter megiet minden lehető a fiatalok büntetéseik javítására. Szükséges a gyámi törvény revíziója is.

Gróf Eszterházy Mór: A gyámi hatáskör kiterjesztését sürgeti. A jelenlegi gyámtörvény nem eléggé gyakorlati. A hivatalnokokkal szemben követett eljárás a közigazgatási és rendőri hatóságok részéről nem megfelelő, valamint nem az a tolongás berendezése sem: ez a hiányosság fásulttá teszi a sokoldalú bűnös lelkét és kizárja azt, hogy a társadalomnak még valaha hasznos tagja lehessen. Utal a fiatal korszakkal szemben tanúsított büntető eljárás fontosságára s megjegyzi, hogy a nevelő iránynak a hive. A fiatal korszakkal szemben tanúsított eljárásnak ezen szempontból fontossága van. (Helyeslés.)

Fenyvesi Soma: Hosszasabban beszél a javaslatról.

Szünet után **Vlád Aurél** oláh beszélt a javaslat ellen. Azt mondja, hogy a legtöbb büntető okozója a nyomor, ami ellen nem lehet paragrafusokkal védekezni. Kifogásolja, hogy a belügyminiszter kihágásokat statuálhat és azokban, mint végső forum ítéltet.

Utána **Nagy Emil** (48-as) a becsület hathatósabb védelmét sürgeti. A törvény jobban védelmezi az ingó, mint az erkölcsi javakat. Ha a szekrényéből álkules segítséggel vagy a kertjéből bármily csekélységet lopnak az embertől, börtönt, fegyházat kap az illető, de ha a becsületét lopja-rabolja a zsvány, akkor csak pénzbüntetést kap. A törvény szelleme eddig nem egyezett a magyar észjárással. Csalással egész vidékeket ki lehetett fosztogatni, pusztítani, anélkül, hogy a csendőr beleszóllhatott volna, ellenben olyan verekedésért, ahol még panaszos sem volt, 68 évi börtönt szabott ki összesen a bírói lelkiismeret.

Visontai Soma (udvari tanácsos) védelmébe veszi a Csemege-kodexet, amely 1878-ban modern volt. Minden bajért nem lehet Csemeget okolni. Elfogadja a javaslatot. **Csizmazia** Endre helyesli, hogy a csalást a hivatalból üldözendő bűneselkmények közé sorolják. **Günther Antal** igazságügyminiszter felelt a felszólalásokra. Husz év után togtak a büntető törvénykönyv alapos átdolgozásához. Most csak részleges revízióról lehet szó, de nemsokára jó az egész büntető törvénykönyv átdolgozása. A csalást most a kivételes büntettek közül kivették és biztosítják a bírót, hogy érző szívetl ítélezhessenek.

VIDÉK.

Vizbe fult gyerekek. Tragikus véget ért tegnap dé után 4 órakor Berettyóújfaluban két gyermek furdése. Hoffman József 12 éves fiúcska, a m. kir. gyermekmenhely ápolója, gondozójától, Buja Jánosnától dél-

Legjobb a Békési Róza „CSONT” szappana

előtt elkéredzett azzal az ürügygel, hogy templomba megy. Többet haza sem került. Délután Balogh Lajos nevű 12 éves játszótársával kiment a pályaudvari, sekélyes medrű viztartóba fürödni. Az árok vasut felőli részén a víz alatt mély kut állott, egy régi ártézi forrás maradványai. A két gyermek fürdés közben a kut fölött álló vízszlopba uszott. Mind a kettő alámerült a kut fenekére és megfuladt.

Gépkiallítás Szatmáron. A szatmármegyei gazdasági egyesület által folyó évi augusztus hóra tervezett gazdasági gépkiallítás tervét — közbejött akadályok miatt — az egyesület elejtette.

VÁRMEGYE.

Elfogott betörő. Ritka fogást csinált az elmúlt éjjel Hunyadi Károly kabai lakos. A nagy meleg miatt az udvaron hált. Éjjel zajt hallott és felébredt. Körülnézve, látta, hogy üzlete ablakát valaki betörte és azon keresztül bemászott. Hunyadi egy hatalmas doronggal kezében, az ablak alá sompolygott s a távozni akaró betörőt úgy vágta fejbe, hogy az megszedülve rogyott össze. Az elfogott betörőt a községházára kísérték, a hol kiderült, hogy az illető ismert rovott multu csavargó.

A szerelem halottai.

Öngyilkosságok Hajdumegyében.

Egyszerre két öngyilkossági hirt kapunk Hajdumegyéből. Két fiatal, ifju szív dobbant utolsó, mert mindkettőt a csalódás fájdalma öntötte el. Bohó, szerelmes az ifju szív, könnyen elragadtatja magát; mindjárt a legnagyobb, a legutolsóira gondol, a honnan nincs visszatérés.

Azt hiszik, ha könnyelműen eldobják maguktól az életet, eleget tettek mindennek; azt hiszik, hogy mindenki meg fogja siratni oly sokszor elhírtelenkedett tettüket. Pedig egy-két napig beszélnek róluk, sokan meg is sajnálják talán őket, majd lassan elsimul minden, a világ nem mozdult ki sarkiból; napirendre térnek felettük és nem hagynak hátra egyebet, mint egy sajtó, vérző anyai szívet, gyászban, szomorúságban.

Ez a pszichológiája annak a két esetnek is, a melyet két szerencsétlen, fiatal ember követett el: K. Tóth János szoboszlói és Mikó László nánási lakosok.

Ez a végzetes gondolat adta kezökbe a kötelet.

Az életunt szerelmes.

Szerelmi bánat miatt lett öngyilkos K. Tóth János 23 éves szoboszlói lakos. Fiatal, igyekvő és szorgalmas embernek ismerték. Édes atyja már régen meghalt és maga vezette kis gazdaságukat, amelyből özvegy édes anyjával tisztességesen, gond nélkül megélhettek. Rajongásig szerette édes anyját, akinek egyedüli boldogsága és vigasza volt bus özvegye, szomorú napjaiban.

Néhány hónap óta azonban a fiu megváltozott. Az eddig vig kedélyű ember magába zárkozott, komor lett. Senki sem tudta az igazi okát, édes anyja azonban sejtette, hogy reménytelen szerelem rágódott a szívére, hiába igyekezett minden uton-módon vigasztalni a fiut, fáradsága kárba veszett. A szerelem erősebb volt, mint a gyermeki szeretet. Egy zavaros pillanatban véget vetett életének. A segítség későn érkezett s a levágott holttestem már nem segíthettek.

Hátra semmit sem hagyt, amiből meg lehetne állapítani saját bevallása szerint

is öngyilkosságának az okát — csak egy vérző, bánatos szegény anyai szívet, aki mindenét veszítette el benne. Oltalmazóját, gondviselőjét, reményét.

Megcsalta a kedvese.

Hasonló bus históriát kapunk Nánásról is. Mikó László fiatal földműves felakasztotta magát szobája mestergerendájára.

Az ő tettének is szerelem az oka — nem reménytelen, hanem hűtlen szerelem. Szeretett egy szép leányt, aki azonban mást szeretett, őt pedig hitegette. Régi sablonos história, de folyton feltámad és tönkre tesz egy szerencsétlen, gyöngye lelkű embert.

Mikó László sem tudta elviselni, hogy más is szereti a babáját. Először azon igyekezett, hogy vissza hódítsa; mikor azonban látta sikertelenségét, végzetes tette szánta el magát. Nem támadt a hűtlen leányra, megbocsátott neki, hanem önmagával számolt le végképen.

Egy őrizetlen pillanatban, mikor szerelme megosztotta józan esztől, kötelet vett a kezébe. Csak későn vették észre a szerencsétlen embert, amikor már nem segíthetett rajta földi hatalom.

A hullavizsgálat alapján a fiatal ember temetésére megadta az ügyészség az engedélyt és így ma fog leszállni oda, ahol már nincsen sem szerelem, sem csalódás.

VÁROSHÁZA.

Uj növényzet a Hortobágyon. A hortobágyi legelő növényzetének tanulmányozására a földművelésügyi kormány Debrecenbe küldte Gyárás Józsefet, az országos növénykísérleti állomás főnökét, aki ma megy a Hortobágyra, ahol tanulmányozni fogja a növényzetet és a földet, hogy milyen új növényzetet lehet telepíteni a Hortobágyra?

Jóváhagyás. A városi adóhivatali alkalmazottak koszoru-egyletének alapszabályait jóváhagyta a belügyi kormány.

Vasuti gyűlés. A derecskei vasut részvénytársaság tegnap tartotta közgyűlését Kovács József polgármester elnöklete alatt. A vasut rosszul jövedelmez, úgy, hogy még az elsőbbségi részvények után is csupán 3-5 százalék osztalékot fizet.

Ajánlat a városnak. Békési Rózi szappangyar-vállalata ajánlatot tett a városnak, hogy mostani gyártelepét becsültesse meg és másfele jelöljön ki helyet a gyárának. A tanács legközelebb tárgyalja a kérvényt.

Szerb tövis. A földművelésügyi kormány a szerb tövis irtására körrendeletet intézett a törvényhatóságokhoz. Miután a földbirtokosokat a rendelet büntetés terhe alatt kötelezi az irtásra, Király Gyula gazdasági tanácsnok, hogy a város birtokain az irtást megkezdhesse, előleget kért az irtásra.

SZÍNHÁZ.

Jókedvű Istenke. Rendkívül érdekes, új műsort mutat be az Uranus színház mai előadásában, melyek kiváló újdonságai föltétlenül a „Jókedvű Istenke” című fantasztikus kép és a „Visszaemlékezés a kandalló mellett” című rendkívül hatásos dráma lesz. — Ezek mellett újból nagy tetszéssel fog találkozni a „Medve család” című rendkívül mulatságos kép, melyet már 3-ad ízben mutatnak be s mindannyiszor a legnagyobb sikerrel fogadták. Tanulságos képek közül a „Trollhätteni nagy vizesés” kerül bemutatásra, a maga nagyszerű látványos, eredeti helyszíni fölvételű ismeretterjesztő jeleneteiben. Kötőbohózatok is szerepelnek a mai műsorban, melyek föltétlenül vidám hangulatban fogják tartani a közönséget, mert mindenki megtalálja izlésének leginkább megfelelő képet, úgy, hogy a leg-

kényesebb igények sem találnak a nagyszerű műsoron kifogásolni valót. E pompás új műsort ma és holnap mutatják be az Uranus kitűnően szellőztetett helyiségében, a vásártéren.

Az Uranus mai, kitűnő, új műsora
1. Trollhätteni vizesés (látványos, eredet fölvétel). — 2. Visszaemlékezés a kandalló mellett (dráma). — 3. Építész-tanone (bohózat). — 4. Mexói szerelmi történet (életkép). — 5. A medve-család (bohózatos mese). — 6. Mesterséges tojásköltés (bohózat). — 7. Jókedvű Istenke (fantasztikus látványosság) Műsorváltozás fenntartva. Előadások kezdete este pont 8 és 9 órakor. Helyárak minden rendezés. Kedvezményes áru jegyfűzetek a pénztárnál válthatók.

Az önálló bank ügye.

Kihallgatják a szakértőket.

Budapest, június 2.

Az önálló bank ügyében kiküldött bizottság június 3-án és 4-én, délután 5 órakor tart ülést gr. Batthyány Tivadar elnöklete alatt. E két ülésen fogják kihallgatni a szakértőket, akikhez az alábbi kérdéseket fogják intézni:

— Milyen rendszer alapján létesüljön az önálló bank? Részvénytársasági alapon szervezék-e, vagy az állam bevonásával?

— Mennyi legyen a bank alapitókéje?

— Hogyan helyeztessék el az alaptőke és hogyan biztosítsák, hogy ment maradjon a külföldi tőke befolyásától?

— Milyen legyen a bank jegyfedezetének rendszere és az ércdezet mennyi legyen?

— Milyen korlátok állítandók a bankjegy kibocsájtása elé?

— Milyen üzletágakban működjön az önálló bank?

— Mily külön kikötések állapíttassanak meg az üzletvitelre.

— Minő külön jogok illessék meg a bankot?

— Az államadósságok elvállalásában milyen részesedés legyen a bankra kötelező?

— Meddig terjedjen a kormány befolyása?

— Mennyi időre adassék a bankszabadalom?

— Milyen szolgáltatmányokat kössön ki az állam?

— Az átmeneti idő alatt minő intézkedések szükségesek?

Ezek a főbb kérdések, amelyeket Holló Lajos előadó állított össze s amelyekre nézve többek között kihallgatják Szabó Kálmánt, Debrecen egyik képviselőjét is.

UJDONSÁGOK.

*** Áthelyezés.** Dr. Hüttl Gusztávot, a helybeli csendőrkerület százados hadbíróját a honvédelmi miniszter Kolozsvárra helyezte át. Helyébe Erdelyi Sándor százados hadbíró, az elhunyt Erdelyi István rendőrkapitány fiát nevezte ki.

*** Esküvő.** Rácó Géza városi segédgazdász tegnap délután 4 órakor tartotta esküvőjét Földesen Sági Etelka urnóval. A násznapot Róncsik Lajos, Debrecen város főszámvévője töltötte be.

* **Személyi hírek.** Az elhunyt Kiss Áron ref. püspök temetésére az ország minden részéből tömegesen érkeznek a magyar közélet kitűnőségei. Az este érkeztek Debrecenbe gróf Tisza István főgondnok, Antal Gábor dunántúli és Kenessey Béla erdélyi ref. püspök, Zelenka Pál ág. ev. püspök, a dunántúli, a tiszáninneni egyházkerület küldöttsége, Gulácsi József beregi alispán és még számos egyházi és világi kitűnőség.

* **Miniszteri biztos.** A kereskedelemügyi miniszter a debreceni női kereskedelmi iskola záró- és javító vizsgálatára Szávay Gyula debreceni kereskedelmi és iparkamarai titkárt küldte ki.

* **Diákok céllövő-versenye.** A debrecebi ref. főgimnázium VII. és VIII. oszt. tanulóit katonai kiképzésben részesítette Buzás Miklós honvédszázados. Különösen a céllövésben képezte ki őket. A diákok június 13-án tartanak céllövő versenyt. Ez alkalmából versenydíjak díjak kitűzésére kérték a városi tanácsot.

* **Tolnay Kornél igazgatóságai.** Ismeretes, hogy a Hitelbank Tolnay Kornélt, az államvasutak debreceni üzletvezetőségének volt főnökét a Részvénytársaság Villamos- és Közlekedési Vállalat r.-t. igazgatójává nevezte ki. Az új igazgatót most egymásután azok a vidéki vállalatok is bevásárolták az igazgatóságba, amelyek a társaság kötelékébe tartoznak. Így legutóbb a Kolozsvári Közúti Vaspálya Társaság, a Pécsi Villamossági r.-t. és a Nagykikindai Villamossági r.-t. választotta be igazgatóságába Tolnay Kornélt.

* **A jogász- és tisztviselő-kör kirándulása.** A debreceni jogász- és tisztviselő-kör vezető tagjai nagyszabású kirándulást terveznek a Tisza forrásához. Máramaros megye vadregényes helyeit nézik meg. A kirándulásban nemcsak a kör tagjai, de a debreceni társadalomból mindazok részt vehetnének, akik megelőzőleg ezt bejelentik s a különben is kedvezményes csekély illetékeket fedezik. A debreceni kirándulók, akik bizonyára igen nagy számmal lesznek, valószínűleg külön vonaton fogják megtenni az érdekes s nem kevésbé gyönyörködtető kirándulást.

* **A debreceni polgári kör juniálisa.** A debreceni polgári kör juniálisát június 13-án a nagyerdei vígadóban fogja megtartani. A mulatság iránt, melyre a meghívók már szétküldettek, igen nagy érdeklődés nyilvánul.

* **Visszavonták a csendőrséget.** Csendőrök cirkáltak már napok óta Debrecenben. Handler Gyula, a szociáldemokraták titkára terjedelmes beadványban kérte a polgármestert a rendkívüli állapot megszüntetésére. A polgármester visszavonta a csendőrséget és egyben azon reményének adott kifejezést, hogy semmi disszonancia sem merül fel, a mely a békés állapotokat esetleg megzavarhatná. A holnapi naptól kezdve tehát csendőrök nem cirkálnak az utcákon.

* **Rossz tréfa.** Csintalan tréfát engedett meg magának Kiss Ignác bádigos mester tanonca, melyért még megütheti a bokáját. A pajkos fiu tegnap a József kir. herceg-utca 2. számú háznál dolgozott. A külső csatorna vezetékét festette, mikor Openheim Salamon arra haladt. A tanonc a kezében levő veres festékkel telt veder egész tartalmát a nyakába borította, azután elmenekült. Openheim a gonosz gyerek ellen a rendőrségen panaszt emelt.

* **Félholtra verték.** Véres, bezuzott fejjel szállították tegnap éjjel Németh Gábor csaposlegényt a helybeli közkórházba. A szegény emberrel rettenetes módon elbántak ellenfelei, fejét, karját valósággal összesabdalták s több mint husz sebtől vérzett. Németh Gábor, aki a nagyerdei Dobos-pavillonban csapos, tegnap kimenőt tartott. Balsorsa a Polgári-féle éjjeli mulatóba vezérelte, ahol többekkel összeakadt, akik azután kegyetlenül helyben hagyták. A súlyosan sérült Németh Gábort a rendőrség kihallgatta és ismeretlen bántalmazói ellen a nyomozás teljes erővel folyik.

* **Orfeum Debrecenben.** Legújabbán a főkapitány ismét két engedélyt adott: a „Dréher” sörösarnok és az „Angol királynő” tulajdonosának orfeum-előadások tarthatására. Az előbbi azonban az engedélyről lemondott. Kondor Ernő most ismét megfellebbezte a főkapitány határozatát a tanácshoz. Ettől függ, vajjon tarthat-e Sarkady Vilmos orfeumi előadásokat az „Angol királynő”-ben.

* **Kereskedők és az ipartörvény.** A kamarakerületbeli kereskedő társulatok és körök képviselői ma, szerdán délután fél 4 órakor a kamara kereskedő osztályával értekezletet tartanak, melyen az ipartörvény tervezetnek a kereskedőkre vonatkozó szakaszai kerülnek bírálat alá. Erre az értekezletre a kereskedő alkalmazottak helybeli egyesületei is meghivattak.

* **Vesztett kutyák.** A főkapitány által elrendelt kerületenkinti ebzárlat úgy látszik, nem járt valami nagy eredménnyel, amennyiben a vesztett kutyák kószálását nem bírták meggátolni. Tegnap Kolozsvári Istvánt és öcsét, Gyulát marja meg egy vesztett kutya. A fiukat felszállították a Pasteur intézetbe.

* **A talyigás szerencsétlensége.** Szilágyi Gábor Csapóker I. járás 82. szám alatt lakó talyigás tegnap börtönbe szállított a talyigáján Kovács Józsefné számára. A különben jámbor természetű talyigáslovat megvadította a borszag és megbokrosodott. A jámbor párát alkalmasint rostélyos-sorsra jutott pályatársainak szomorú sorsa keserítette el; nagyot rántott a talyigán és versenyparipaként rohant végig a külső vásártéren. A talyigás, aki nem készült e váratlan nekiszilajodásra, lebukott a ló hátáról és a talyiga alá került. Tört lábball és összezuzott tagokkal szállították a mentők a városi közkórházba.

* **Véres harag.** A harag elvakulttá tette Fazekas Kálmán asztalossegéd társát. Valami haszontalan ügyből kifolyólag szóváltás keletkezett köztük. Elfogta társát a harag, felkapott egy harapófogat s azzal addig ütötte Fazekast, míg az összeesett. Fazekas Kálmán sérülései oly súlyosak, hogy a kórházba kellett szállítani.

* **A József kir. herceg Szanatorium-egyesület helyi bizottságának elnöke a következőket teszi közzé:** A József kir. herceg Szanatorium-egyesület évi közgyűlését Budapesten (Váci-utcai városháza dísztermében) ez évben június 15-én tartja meg. A közgyűlésre felutazó tagok a m. kir. államvasutakon oda és vissza szóló, nyolc napi érvényűvel bíró, féláru vasúti jegy váltására jogosító igazolványt kapnak, ha ezért Mihalovits gyógyszerész, e. pénztárnokhoz június 7-ig fordulnak. Félhívom a Szanatorium-egyesület t. tagjait, hogy minél többen vegyünk részt közgyűlésünkön. A féláru jegy váltására szóló igazolványt azok is megkapják, akik június havától iratkoznak be az egyesületbe. Hazafias tisztelettel: Özv. dr. Rotschneek V. Emilné, bizottsági elnök.

* **Baleset a Péterfán.** A gyors hajtásnak már nem egy áldozata volt eddig. Tegnapelőtt délután is csak a szerencsés véletlennek köszönhető, hogy a sebes hajtásnak súlyosabb következményei nem lettek. Estefelé, úgy 8 órakor, Gulyás Lajos, 23. számú egylovas bérkocsija haladt a nagyerdő felé, melyben Veres Lajos női szabó neje s leánya ült. Szembe jött velük rohamban Veres Sándor, 22-es számú, szintén egylovas, üres kocsija. Az összeütközés megtörtént, a kocsit felborult, a bent ülő nők a kövezetre estek, de ijedségen és horzsoláson kívül semmi komolyabb bajuk nem történt. A rendőrség az eljárást megindította.

* **Kondor Ernő igazgató a mostani hétre olyan műsort hozott,** amilyen eddig Debrecenben nem volt. Egyik szám jobban bevált, mint a másik. Esténként fellépnek a Sister Madisons amerikai meztelábos táncosnők, Tom Buttler kómikus kerékpáros, még igen rövid ideig a közkezdvelt Labelle Mirette és táncosa nevű táncospár, Rica Giza, a közönség kedvence, Revitzky Rózsi, Horváthné Bárdos Mariska a „Füredőkád” c. bohózatban, Sugár Elza, Ferenci Gitta, Kondor Ernő és Vámos Dezső.

* **Szerencsétlenség a Petőfi-téren.** A Petőfi-téren súlyos baleset érte Sztán Mihály kisvasúti mozdonyvezető-gyakornokot. A téren áthaladva, egy biciklista örült sebességgel hajtott neki és elütötte. Sztán oly szerencsétlenül esett el, hogy keze alá gyűrődött és két ujját kitört. Lakásán ápolják.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonaink, jó barátaink és ismerőseink, kik felejthetetlen emlékü férjemnek, illetve fiam, Harsányi Lajosnak temetésén szivesek voltak megjelenni s ez által enyhítették fájdalmunkat, fogadják hálás köszönetünket. Debrecen 1908. jun. 3. A Harsányi család.

* **Record a fényképészet terén.** Vámoser és Burg fényképészek — kiknek méltán a tehetséges jelzőt adhatjuk — mai hirdetésére olvasóink figyelmét felhívjuk.

* **Postadoboz, kalapdoboz és mindenféle dobozkészítmény egyenként is kapható** Dávidházi Kálmán és Társa Dobozgyárban — Fűvészkert-utca 9. Telefon 201.

TÁVIRATOK

Pálffy János gróf meghalt.

Bécs, jun. 2. Pálffy János gróf a leggazdagabb magyar főurak egyike, akinek évenként hat millió jövedelme volt, bécsi palotájában meghalt.

Rauch Pál a fővárosban.

Budapest, jun. 2. A horvát bán ma a fővárosba érkezett, hogy jelentést tegyen a zágrábi eseményekről.

Vonatkiisklás.

Berlin, jun. 2. Késmárkból jelentik: A szebrai gyorsvonat, melynek tegnap délután kellett volna itt megérkeznie, Ossermanstadt állomásnál kisiklott. Mind a két vágány el van zárva. A vonatok csak kerülő utakon közlekedhetnek. A kisiklás nyílt pályán történt és oka valószínűleg az volt, hogy a többnapos esőzés a töltést alámosta és a talpfák alatt a talajt megpuhította.

Polónyi pere a kurián.

Budapest, jun. 2. Ma küldte fel a törvényszék a Polónyi-Lengyel peraktáit a kuriához. Az akták, pár deka híján 32 kilórnak.

Görög bandák rémtette.

Berlin, június 2. A Voss. Ztg. jelenti Szofiából: Konstantinápolyból azt sürgönyzik ide, hogy harminc bolgár munkásnak egy görög banda által Szalonichi kapui előtt történt lemészároltatása az egész várost izgatottságban tartja. A szalonikii konzulok nagyköveteikhez intézett jelenéseikben hangsúlyozzák, hogy nem szabad eltérni azt, hogy a város kapui előtt ilyen borzalmak történjenek mert ez a nyugalmat a városban is megzavarhatja.

Szervezkedő nemzetiségiek.

Budapest, június 2. A nemzetiségi képviselők ma valamennyien összegyűltek a fővárosban, miután úgy értesültek, hogy a kormány a választójogot a magyarul való írni-olvasni tudáshoz akarja kötni. A nemzetiségiek ez ellen eleve tiltakoznak és országosan szervezkednek.

HIREK.

A magyarosítás. Szekszárdról jelentik: Tolnavármegye törvényhatósági bizottsága a millenniumi év emlékére annak idején 100.000 koronás alapítványt tett, hogy ennek kamatait ama tanítók és tanítónők között osszák szét, kik a magyar nyelv és beszéd terjesztésében kiváló sikert értek el.

A bolgár fejedelem Szombathelyen. Szombathelyről jelentik: Ferdinánd bolgár fejedelem augusztus 18-án Szombathelyre érkezik. Abból az alkalomból, hogy ő felesége Ferdinánd fejedelemet a Szombathelyen állomásozó 11. huszárezred tulajdonosává nevezte ki, Horváth Lajos ezredes küldöttség élén megjelent Szofiában a fejedelem előtt, ki akkor kilátásba helyezte, hogy a látogatást viszonzni fogja, hogy ezredét személyesen is megismerje.

Tebolydából a halálba. Sárvárról írják: Vilics István, ki csak a napokban hagyta el az elmebeteg-intézetet, a szombathely-gráci vonat elé vetette magát és a vonat kerekei agyongázolták. Az elmebeteg ember előbb jobb lábát a sínhez kötötte, nehogy felugorjék, ha a közeledő vonattól megriadna.

Automobil a vonat előtt. Berlinből táviratozzák: A Tiergartenban, az ugynevezett nagy csillag közelében Vilmos császár automobilja elébe vágott egy automobil-omnibusznak. Alig haladt át a császári automobil az utnak azon a részén, melyen vasúti vágányokat keresztezi, amikor a sorompót leeresztették, mert egy helyi vonat közeledett. Az automobil-omnibusz sofőrje azonban már nem tudta idejében megállítani a kocsit, mely a sorompót eltörte és egészen a vá-

gányig ment, hol végre megállították. A közelben lévő járókelők elébe siettek a vonatnak, melynek vezetője még idejében meghuzhatta a féket úgy, hogy a vonat lassabban halad, de az összeütközés mindazonáltal megtörtént. Az omnibusz utasai még idejében menekülhettek, de egy fiatal hölgy kiszálás közben könnyen megsebesült, míg mások elajultak az ijedségtől de csakhamar magukhoz tértek.

HASZNOS TUDNIVALÓK.

Penész irtása a pincékben. Oltatlan mész kitűnő szer a penész eltávolítására a pincékből. Ezt finom por alakjában kell befújni a résekbe és repedésekbe. A falaknak azonban nyirkosoknak kell lenniök, száraz pincéket tehát előbb be kell permetezni vízzel, hogy a mész a nyirkosság által feloldódjék, ettől aztán a penészgombák megöletnek.

Tehének megnyugtatója. A rugó, nyugtalan tehének csak vizes kendőt (zsákot) kell a nyakára rakni (hátára is lehet) és azonnal megnyugszik. Ez egyszerű szer ajálatosabb, mint a megkötés, vagy a guzsalozás.

CSARNOK**Első szerelem.**

— Regény. —

(Folytatás.)

Katalinnak erre már nem volt szava. Ha valaki, éppen ő volt az, aki ebben nem kételkedett. Tudta nagyon jól, hogy Deressei miatta nem nősült meg, első szerelmét híven ápolgatta szívében s most az a reménység élteti, hogy a kezét elayerheti. Hogyne támogatná, gyámolítaná, nevelné hát Olgát minden tőle telhető áldozatkész-séggel és odaadással, hiszen ezzel is méltóbbá akar lenni arra, hogy az anya szívével maga felé hódítsa.

Amde az öreg Rátvay arca elborult és tekintetéből harag, indulat sugárzott ki:

— Ne adja az Isten, hogy megbánd, amiért ezt a jó embert, aki tizenhat éven keresztül gyötörte érted magat s aki most a tenyerén hozta neked a szívet, olyan ridegen elutasítottad. Te mást szeretsz! Tudom! Az a férfi, még ha tagadtad volna is, miattad jött ide. Engem és jó édes anyádat még annyira sem érdemesítette, hogy eljőjjön hozzánk. Csak te kellesz neki fiatalosággal, üdeséggel s nem kell hozzá családod szeretete és áldása is. Ám legyen. Tégy úgy, ahogy akarod. Te ezt tartod jónak, én azt itélem el. De egyet megakarok neked mondani, a torkomat marja, megfojtana a szó, ha visszanyelném. Kímondom! Másnak mutattad magad, mint amilyennek hittelek. Jól van! Legalább most már látom, jobban tetted, hogy nem mentél Deresseihez. Nem tudtad volna boldoggá tenni. Már pedig mindent, de azt még az én szívem se bírta volna ki, hogy annak az embernek keserítsd meg az életét, aki érted eddig is oly sokat szenvedett. Sőt tovább megyek! Ha valaha csalódnál újabb szerelmedben és kárpótlást a Deresseihez való megtérés mellett keresnél, én lennék az — érted én, az édes apád — aki mindenképpen megakadályoznám azt, hogy a Deressei felesége légy. Te nem vagy méltó hozzá. Az egy tetőtől talpig nemes-szívű, egyenes, aranyember, aki csak magához méltó asszonyra lehet érdemes.

(Folyt. köv.)

Áru- és értéktőzsde.

Június 2.

Budapesti gabonátőzsde.

Változatlan árak mellett elkelt 50 kilónként 11000 mm. buza. Rozs, zab, tengeri változatlan.

A határidő-üzlet.

A határidő-üzlet szilárd irányzatba nyílt meg. Az üzlet folyamán azonban a spekuláció realizációjára elgyengült és a gabonaneműek ára kedvetlen hangulat mellett 5-10 fillérrel hanyatlott. A forgalom mérsékelte volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza május	—	—
Buza október	1038	1025—1030
Rozs máj.	—	—
Rozs októberre	894	858— 890
Zab májusra	—	—
Zab októberre	718	705— 718
Tengeri július	664	659— 661
Tengeri május 1909	631	662— 629

Budapesti értéktőzsde.

A mai előtőzsde jobb külföldi jegyzések nyomán szilárd irányzattal folyt le. Az értékek árfolyámai csekély üzlet mellett némileg javultak. Különösen az osztr. magyar államvasúti részvények 3 koronával emelkedtek.

A LEGSZEBB FÉNYKÉPEK !!

az ünnepek előtt
leszállított ártan
bocsájtanak a nagyérdemű
közönség rendelkezésére.

Mély tisztelettel:

VAMOSER és BURG

fényképészeki - fényképnagyító
és festészeti műterem.

Nagytemplom
mel ett.



Egyháztér
3. szám.

Éladó a Szent-Anna-utca 44. sz.
ház három rendbeli lakosztályal.

Bővebb felvilágosítást a legnagyobb készséggel és teljesen díjtalanul nyújt a

Nagy Lajos Első Debreceni Adásvételeket hirdető
és közvetítő irodája Csapó utca 13. sz.

Máthéi János

légszesz és vízvezeték vállalata

Debrecen, Péterfia-utca 19.

Telefonszám 321

17

Légszesz, vízvezeték, angol closett, csatornázás, szivattyu, a legmodernebb fürdő berendezési, gőzfűtési, központi vízmelegítő készülékek, épület és bádigos munkák jótállás mellett és minden szakmában előforduló javítások szakszerűen, gyorsan, és jutányosan eszközöltetnek.

Donogán és Somossy

Debrecen, kistemplombazár.

Szőnyegek, — Függönyök, — Ágy- és asztalterítők, — Butorszövetek, — Viaszos vászon, Linoleum

!! Óriási raktára !!

Alapítotott 1893. évben.

Halmagyi Sámuel

⊗ divatáruhaza ⊗

Debrecen, Piac-utca a főpos-
tával szemben.

Blous osztályban:

Fehér batiszt blouse frt.	3-50-től
Szines zephir blouz	3-—
Batiszt blouz ecrü	3-75
Rózsa, és vil. kék b. bluz	3-80
Pongis selyem bluz frt.	5-—

Pongyola osztályban:

Mosó pongy. remek válaszké. f.	5-—
Francia delain pongyola frt.	7-50
Francia batiszt	6-—
Rendkívüli nagyságu pongyola frt.	6-—

Alj osztályban:

Angol szövet alj divat frt.	3-25
Pepita szövetalj berakott	4-—
Lüster alj minden színben	5-—
Bordürös divatalj	10-—

Az összes raktáron levő eredeti tavaszi mo-
delek és mindennemű felöltők, gallérok, kimó-
nák az idény előrehaladottsága és túlhalmazott
raktár miatt mélyen leszállított árak mellett
árusítatnak.

Gyászaljak, gyászbluzok, gyászpongyolákból
állandó raktár.

Külön mérték osztály

Szolid olcsó árak.

Pontos előzékeny kiszolgálás.

Matild szépítőszerek ma már
elismert legjobb cos-
meticuskészítmények
legfényesebben bizo-
nyítja ezt legnagyobb kelendőségük.
Tessék megkérdezni a főraktárban.
Sem higanyt sem ólmot nem tar-
talmaznak.

Matild krém,

a legvastagabb szelet, májfoltot, vimmedlit, pörse-
nést vagy bármint bőrcsunyaságot biztosan eltávolít,
teljesen zsír- és olajmentes, puder alá nappali hasz-
nálatra remek ráncfedő, a leghervadtabb arcobort öt
perc alatt üdév és **Matild arckenőcs** éjjelre,
bársonypuhává teszi. **Matild arckenőcs** zsiros,
hatása gyorsabb. Tégelye 1 kor. és 1 kor. 60 fillér.
Készíti Kun István gyógyszerész szaklaboratóriuma
Debrecen, Főraktár Tóth Béla gyógyszerésznél Tisza-
pálota.

Ha nem használ, árát visszaadom.

Takarék tüzhelyek

fűzőedények,
eporjési eserép-
kályhák,
Perenospora

— fecskendők jutányos árban kaphatók —
Kovács Gyula vasüzletében
Bika szálloda mellett.

DEUTSCHNÁL MINDENKOR FRISS

turó és vaj kapható

Piac-utca 38. Hatvan-utca 9.

841-1908. vk. sz.

Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. bíróságnak V. 1509/2 1908.
számu végzése folytán közhírré tételik, miszerint
Szabó János részére, Esesdi János és neje debreceni
lakosoktól 1259 kor. 06 fill. tőke ennek 1907. dec. 1.
napjától számítandó 5% kamatai és eddig összesen
152 kor. 40 fill. perkoltság erejéig 1908. április 14.
bírósággal lefoglalt és 642 koronára becsült butorok és
egyéb ingóságok 1908. évi június 3-án délelőtt 9 óra
kor kezdetét veendő és Busi utca 8. szám alatt meg-
tartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet igé-
rőnek azonnali készpénzfizetés mellett szükség ese-
tén becsáron alul is elfognak adatni.
Debrecen, 1908 május 6.

Oláh Géza,
bírói kiküldött.

Telefon **Mész** Telefon
84. 84.

Körösvölgyi darabos mész

1907. évi pihent oltott mész,

portland és román cement,
egeresi gipsz.

Vakolati kópor, Menyezeti nádfonat,

Elszigetelő-lemez,

kátrány papir-lemez

Minőségben és tartósságban felülmulhatlan

„GLÓRIA”

valódi cement aszfalt fedő-lemez,

továbbá az összes

kerékgyártó és pintér anyagok

legelőszobban, legelőnyösebben beszerezhető

Kupfer Jenőnél

Debrecen, Bethlen-utca 23.

Alkalmi házvétel,

olcsó ár, — felsőleges levegő.

Eladó a Hatvan utcai kisállomás háta
megett a Tőcsökert I. utca 25. sz. Halász
Dezso ur és neje tulajdonát képező ház.
Igen szép udvar, nemes gyümölcsfák és
szőlő. Cseréppel fedett téglapülete, magá-
ban foglal két utcai szobát, az udvari lak-
ás pedig 1 szobát, konyhát és fűskamrát.
Ugy az utcára valamint a szomszéd felől
téglaakertítés. Karámozott sertésöl, szép da-
rab konyhakert. Egészséges levegő.

Bővebb felvilágosítást a legnagyobb
készséggel és teljesen díjtalanul nyújt a

NAGY LAJOS

Első Debreceni Adásvételeket hirdető és köz-
vetítő irodája Csapó utca 13. szám.

Mielőtt személyi, jelzá- log- v. építési

Kölesöm

iránt intézkednek,

kérjen díjtalanul prospektust.

Meller L. Egyed

Budapest, IX. Lónyai utca 7. szám.

Telefon-interurban 46-31.

Kerékpár varrógép gramofon

villamosági
cikkek és
mindennemű
alkat-részek
állandó raktára.

Nagy választék:

lemez ujdonságokban.

Elvállalunk villamos felszereléseket, mindennemű
mechanikai készülékek javítását, vas- és fémosz-
tergályozást, zománcolást, nickellezést és az összes
e szakmába végo munkákat szakszerűen és pon-
tosan készítjük.

Geller és Németh műszerészek,
Debrecen, Hatvan-utca 9. szám.

Eladó uri ház

ára 15 ezer forint. Kezvező fizetési
feltételek.

Ezen ház az Ajtó utcában 8. szám
alatt van. Az egész házat Szapáry gróf
ur Oméltósága lakja és csak a délelőtti
órákban tekinthető meg. Az utcára van
két szép nagy szoba, 8 méter hosszú elő-
szobával, nagy háló és udvari szobával.
Az utcai lakosztály alatt van egy szép
világos és száraz pince szoba, konyhával
és sötét pincével. Az udvarban van to-
vábbá egy két szobás lakás és kettős
pince, 15 méteres téglapülete 8 lóra,
cseréppel fedve. Kocsiszin 3 kocsi. Szép
nagy udvar.

Az Ajtó utca a Péterfia szájában
van. Közel a főtérhez és közel a nagy-
dóhoz. Kisvasúti közlekedés. Az Ajtó-utca
sarkán van a helyi vasút megállóhelye.
Csatornázott, kövezett és világított cse-
des utca. A gázlámpa épen e házon van
és előtte van vezetve a villanyvilágítási
vezeték is. Az Ajtó utca szemben van a
péterfiak honvéd gyalogsági laktanyával.
Katonatisztek, tanárok, szóval előkelő uri
családok lakják.

Bővebb felvilágosítást a legnagyobb
készséggel és teljesen díjtalanul nyújt a

Nagy Lajos

Első Debreceni Adásvételeket hirdető és köz-
vetítő irodája Csapó utca 12. szám.

Apró hirdetések.

Levelezés.

MELYIK jó szívű ur volna hajlandó egy csinos barua kis lányt 30 ko. onaval kisegíteni. Leveleket „Bazsi“ címen a kiadóba.

Ajánlat.

FERFI, női- és gyermek harisnyák nagy választékban, harisnyafejelés, színes és fehérek himzés vállalat. Füstös Dezső előnyomda és női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

HARISNYÁK TO IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyás Emőliánál Debrecen, Tisza palota. 9118

PINCE lakásnak, vagy bármilyen műhelynek kiadó. Központon Csapó-utca 11. 8752

FEDÉLŐSERÉP legszebb és legjobb kapható Klein Viktor cserépgyárában Hatvan-u. 50.

SZIKVIZGYAROSOK, vendéglősök figyelmébe! Szénsav kapható Darvas Miksa üzletében Teloki utca. Telefon 294. 8701

HASZNALT butorokat vesz és elad Kónya József asztalos Pacsirta-utca 27. 8726

NŐI és kis leány kalapok legjutányosabban kaphatók Csobán Mariska női divattermében Jókai utca 22. Egy kis tanuló leány felvétetik. 8757

ZOLD lucerna ölenként kapható a Mester-utcai sorompónál, a Szikszay féle kertben, értekezhetni ifj. Csengeri Ignácnál. 8767

500 KORONA biztosítékkal 60-70 kor. havi keresetre tehet szert 35-45 év körüli intelligens nő, felvilágosítást ad Schwartz pipás, Piac utca 29. 8765

ISTALLÓ három lóra kiadó, ugyanitt többféle politizos butor eladó. Rákócy utca 9. 8766

A KELETI Rózsatejből egy próbaüveg ára 1 kor. Titoktartásból bárkinek címére hazhoz viszem. Petri A Veres utca 22. Debrecen 8763

Kereslet.

Jó házból való megbízható leány vagy özv. nő. gyermektelen házaspárhoz házvezetőnének keresetlik. Hol megmondja a kiadó hivatal.

SZOBALÉANY, ki jól tud mosni, vasalni, azonnali felvételre kerestetik. Jelentkezzen Kos-utca 53. szám alatt. 8156

VARRÓGÉP üzletben pénzbeszedő óvadékkal azonnali belépésre kerestetik. Gedő Piac-utca 56. 8757

PINCÉR tanuló felvétetik Csapó utca 14. Törő Imre vendéglőjébe. 8761

GYERMEKTELEN házmester azonnal felvétetik Péterfia 18. 876

Eladás.

VASCÓVEK és tartozékai nagy mennyiségben és különböző méreteken eladók, értekezhetni Koutsek Gézánál. 8149

ELADÓ kétszer lebzott kerti borok Piac-utca 44. Tudakozódhatni a portánál. 8147

80 hekto kitünő Samson kerti borok eladó, 50 literen felüli mennyiségben is kapható Borossy Gyulánál Bathyány utca 6. sz. 8787

EGY kisebbszerű ház a Péterfia közelében jutányos árért eladó. Cím a kiadóba. 8865

A SAMSONI kulesáékertben 1 nyilas szőlő eladó. Kut utca 124. szám. 8762

NÉGY darab „Orpington“ fiatal faj kakas eladó Kossuth utca 58. keresztépület.

Uj üzlet!

Van szerencsém a n. közönség b. tudomására hozni, hogy a mai naptól minden mennyiségben

friss tojást

jótállás mellett árulok.

Kivánságra a t. szállodások, vendéglősök, cukrászok, mézes-sütők, pékek, valamint a n. érdemű közönségnek átdolgozott tea, finom szagos tábla tojás, kifőző tojás és a legfinomabb süteményekhez használható áruval szolgálok.

A n. é. közönség b. rendelményeit és b. bi pártfogását kérve tisztelettel

FOKTER GYÖRGY,
tojáskiviteli nagykereskedő
Debrecen Csapó-u. 28.

Eladó szép kis sarokház

a Péterfia szájában.

Egészséges levegő Ára 2300 forint.

Magában foglal egy rendbeli lakosztályt, mely áll három szoba, konyha és kamrából, igen szép veranda, fűskamra és 6 meteres nagy szin. Nagy udvar. Utolsó ára 2300 frt. A megvételhez 1000 frt. készpénz elegendő. Ezen ház a Kut-u. és a Bem József utca sarkán van. (Kut-u. 2. sz.) A Péterfia utca szájában Kétmalom-utcán bemenve. Kétmalom-u. sarkán van a helyvivasut megállója, közel lévén a nagy erdőhöz, egészséges jó levegő.

Bővebb felvilágosítást teljesen díjtalanul és a legnagyobb készséggel nyújt a Nagy Lajos Első Debreceni Adásvételeket hirdető és közvetítő irodája Csapó utca 13.

Napernyők,
női gallérok és nyakkendők,
zsabók,
ingbluz-zefirek,

és
bluz-selymek
mosás olcsó áron kaphatók
OTT KÁROLY UT.

cégnél
Kossuth utca 2. Városháza alatt.

Jó minőségű férfingek frt. 1

Uj Uj
Szoba-, cim- és butorfestő
vállalat

Prindelmaye L. és Papp F.
Péterfia 1. sz.

Elvállalnak: Épület és portál mázolást, a legmodernebb szobafestést tapétázást, címtáblákat, cimereket, képrámák, lüszterek, aranyozását, fürdőkádak, kerékpárok, fa- és vasbutor zománc lagoonását.

Izletes és tartós munkáért szavatolunk. — Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan eszközölünk.

A vállalat modern égető kályhával van felszerelve. 907

Elegáns facon.

Heti gyártás
15000 pár

CZIPOÁRUINKAT

Honi ipar.

Férfi ouges cipő erős bőrből	frt. 3.30
Férfi fűzős cipő, kitünő Box-bőrből	4.50
Férfi fűzős cipő, valódi Box-Calf-ból kedvelt sétánycipő	5.70
Férfi fűzős cipő, legfinomabb Chevreauból: igen könnyű Goodyear varrott	6.—
Férfi fűzős félcipő, finom Chevreauból Goodyear varrott elegáns kivitelű	5.50
Férfi gombos cipő, la. Chevreauból nagyon elegáns Goodyear varrott	7.—
Férfi hegymászó cipő, legjobb Box-Calfból American-Style	7.50

Legnagyobb választék fél-, házi- és gyermekcipőkben.
Kizárólag magyar gyártmány.

„TURUL” cipőgyár részv. társ. debreceni főraktára Piac-utca 48.

Kitünő hírnevünket
szolid alapelveinknek
köszönhetjük.

Legnagyobb választék

1200 munkás
és hivatalnok

a cipő talpába bélyegzett gyári védjegy és a szabott alacsony és versenyképes árak mellett adjuk el.

Honi ipar.

Kivonat árjegyzékünk egyes cikkeiből.

Különlegesség:
„Goodyear Welt”
árakban

A jelenkor
elismert legjobb
minősége.



Női félcipő, erős bőrből mindennapi használatra	frt. 2.30
Női fűzős félcipő fekete Chevreauból nagyon elegáns	3.50
Női fűzős cipő fekete Box-bőrből igen szellő kideigozásu	4.—
Női fűzős cipő, la. Box-Calfból, nagyon elegáns Goodyear varrott	5.50
Női gombos cipő legfinomabb Chevreauból Goodyear varrott elegáns facon	6.—
Női félcipő, legjobb amerikai, sötétbarna Chevreauból, Goodyear varrott, legfinomabb kivitelű	5.50

Legnagyobb választék fél-, házi- és gyermekcipőkben.
Kizárólag magyar gyártmány.